

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Adresă: CONSTANȚA, str. Școlii Vîșnov No. 27
Abonamentul de supliment săptămânal: un an 100 lei, 6 luni 60 lei.
Pentru Abonată și Instituții Industriale — Adresa și înscr. după țară.

După serbările marinei

Ziua festivităților a trecut. Oficialitățile răsufia ușurate fiindcă programul alcătuit a decurs fără nici o întâmplare neprevăzută și... nepiacută, afară de severele admones-tațiuni făcute unui demnitar local al cărui nume nu vrem să l arătam, de către cineva care are în această țară un foarte mare rol, pentru faptul de a nu fi cenzurat chi-lometricele discursuri ale u-nora dintre vorbitori și afară de semnificativa tăcere din partea aceluiaș înalt perso-naje la punerea pietrei fun-damentale dela lucrările pen-tru consolidarea malurilor. (De altfel, despre aceasta semnificativă tăcere, „Dob-rogea Jună” se va ocupa în curând).

Serbarea marinei a trecut așa dar fără nici o întâmplare neprevăzută. De altfel, pentru noi, ca spectacol, ea nu mai prezintă, încă de foarte multă vreme, nimic deosebit.

Parada vaselor în largul mării, pe noi Constanțeni nu ne fascinează. Desigur, pen-tru cei veniți din altă parte, spectacolul era grandios și nou.

Miile de vizitatori sosiți la Constanța ne-au dovedit că, în țara aceasta, marina se bu-cură de interesul multimil-ior. Că marina este una din-tre nădejtile țării.

Astfel voim să interpretăm extraordinara afluență de lu-me dela 15 August, lume care dormea cu geamanta-nele căpătâi prin grădinile publice în timpul frumoasei nopți de vară care a prece-dat ziua hramului marinei.

Pentru noi asta a fost inter-tesant să constatăm.

Și ceace mai prezintă in-teres pentru noi a fost dis-cursul M. S. Regelui!

A vorbit Suveranul despre dezvoltarea pe care ține s-o de a marinei.

Și ne-a spus că n'aveni decât o singură marină — nu două.

Ne-a dat să înțelegem că cerința ceasului de față este să avem vapoare de comerț.

Că se vor aduce încă două noue vase de pasageri cari sunt, după câte știm noi, în construcție într'un șantier, în Germania.

Suveranul a apăsă pe im-portanța marinei comerciale și nădăjduim că i se va da acestuia de acum încolo, un loc de frunte între preocu-pările ministerului nou creat al aerului și al marinei.

Socotim că, din înalt in-demn, forurile conducătoare se vor gândi și vor EXE-CUTA un program de in-

zestrare în conformitate cu necesitățile economiei națio-nale.

Spre exemplu, socotim că pe lângă vasele de pasageri și pe lângă cargobouirile azi în funcțiune, flota comercială română se va îmbogăți și cu un număr de tankuri de pe-trol.

Este de altfel de neînțeles, cum, până acum, această flota de tankuri n-a fost creată, când toate statisticile arată că aproape 75% din traficul prin portul Constanța îl constituie exportul de petrol.

Mai socotim iarși că, părăsindu-se concepția statului armator, se va trece la poli-tica de stat-protector.

Adică se vor încuraja ar-matorii particulari, fie prin înființarea unui credit maritim de stat, fie prin acordarea de scutiri de taxe de port, de chelaj etc. armator-ilor particulari români.

Iar după acestea, socotim că se va veni și cu o lege care să reglementeze situa-ța acelor cari își duc viața pe mare.

Nu vi se pare curios că există în țara aceasta o lege pentru protecția epurilor de casă și nu există o lege pentru organizarea mariner-ilor civili?

Și doar o asemenea lege a fost a fost cerută în repe-tate rânduri.

Dar câte nu pot fi spuse, după o împrejurare ca a-cesta?

De aceea lăcșezăm cu ho-tărărea de a reveni.

ION NEICU

Digul de la Balcoi va fi terminat

Zilele trecute, d. ing. C. Miha-lopoi, subdirectorul general al porturilor, a inspectat lucrările în curs de executare pentru ter-minarea digului dela Balcoi. Cu pri-lejul acestei inspecții, s'a putut vedea felul perfect în care funcționează betoniera comandată în străinătate. Datorită acestei beto-niere se vor putea construi bloc-urile mari de beton care vor fi întrebuintate la cimentarea fun-dului mării.

Tot odăul a fost pusă în func-țiune și o mare macara ce ur-mează a fi întrebuintată pentru transportarea și așezarea acestor blocuri.

În cursul acestui an s'au lucrat 50 de metri de dig. Deoarece în planul de lucru s'a stabilit ca a-nual să se construiască câte 50 metri de dig, ministerul comu-nicațiilor a acordat creditele ne-cesare pentru continuarea lucrărilor de terminarea digului. În cursul anului următor urmează a se lucra o sută de metri de dig. Cu acești o sută de metri, digul va căpă-ti o lungime de 365 metri, iar pen-tru anii viitori vor rămănuca de construit încă 500 de metri de dig.

Decorați cu Me-dalia Maritimă

Cu prilejul serbărilor marinei, M. Sa Regele a binevoit să con-fert „Medalia Maritimă” mai multor personalități din Con-stanța.

Între cei decorați se află și d-nul Aurel Valpe fost profesor și primar și Comandor Ștefan Popescu, căpitanul portului Con-stanța.

Copii dispăruți dela părin-ți relințors acasă

Din cartierul I. C. Băstiana se dispărut acum o săptămână doi copii: unul în vârstă de 9 ani și altul în vârstă de 6 ani, cari se credea că au fost răpiți de niște țigani nomazi.

Eri seară anul trecut cei doi copii dispăruți nume C-tin Li-mbreanu, de nouă ani, s'a refuzat scara, spunând că a fost plecat la București.

Fiind înțebut de un vecin ce-a făcut în Capitala și a declarat că se va duce cu ei să se aște la la postel de jandarmi din acel cartier și va povesti toată întâm-plarea așa cum a fost. Până atunci ei refuză să dea vre-o înmărire.

Se crede că ei a fost răpiți și a scăpat din mâinile celor ce îi răpiseră.

Accidente

Ioana Șerban, din Medgidia, în timp ce se afla în gară, a fost lovită de un automobil și s'a arie cu răni grave la picioare.

Ea a fost internată în spital.

— Ion Bogos, chelner la re-staurantul „Salvamar”, volod să mure în pian de la local lui, în timp ce-l lăsa jos, ceilalți scâpân-de-l, i-a căzut peste mână rân-de-l.

— Măcelorul Stoica Dumitru, în timp ce lucra la încălcarea vaporului American Exhibitor, co-jeda s'a desprins din macara și din cădere i-a rănit zor la mîna stînga.

Ei a fost purtat la spital.

— În timp ce terațional Teo-dorie Eftimie, din posesia Mur-latler 14, lucra la țerarea unor piese de mașini, s'a răsturnat peste ei căldera cu metal topit.

În stare gravă el a fost dus la spital unde i s'au dat îngrijiri.

— Ucenicul Pavel Iorga, în vârstă de 14 ani, în timp ce lucra la o mașină, la atelierul de lăm-părie din strada Teșcu Ionescu 42, i-a fost spăcât mîna.

Fiind grav rănit el a fost dus la spital, spre a i se da îngrijiri.

— În spitalul dr. Sion din o-rașul nostru a fost internat men-cionatul Ion Topală din comuna Cuză Vodă, care în timp ce lucra la o carieră de piatră din apro-pierea aceluși comuna, i-a căzut peste picior un bloc de piatră rânzînd-l grav.

Furturi la Mamaia

În timp ce comisarul Ion Pa-vovici, șeful poliției Mamaia, își făcea obștutele controale, a obser-vat într-o cabină un tînăr care s'afoca prin buzunarele hainelor din cur.

Luându-l din ecort, tînărul a fuzercă să fugă, dar perșegind, s'a lăsat des la poliție, unde s'a stă-bilit că el se cheamă Nicu Farin, și că este de meserie instalațiar comercial în localitate.

După terminarea cercetărilor el va fi trimis Par. hotelului.

Punerea pietrei fundamen-tale a școlii dela Eforie

Luci dimineața, în prezența d. lui dr. C. Angelescu ministrul edu-cației naționale, s'a pus piatra fundamentală a noștii localități școlii primare dela Eforie.

După punerea pietrei fundamen-tale d. dr. Angelescu a donat 10000 lei pentru noul local, iar d. M. H. Berceanu, subsecretar de stat, a donat suma de 5000 lei.

Dați în judecată

Parșetel a dat în judecată pe următorii:

Profira Popa, din b-d-ului Regina Maria 18; Fil Giovanni, din str. Alex. Ladovry 90; Florica Bociogă, str. Libertății 22, pentru moșnie, Maria Andrei, din Iași, pentru abundenți copitelor; Dumitru N. Ion zis Ionescu, din str. Vaile Borescu 8 și V. Ionel, din str. Sabanelor 3, pentru abuz de încredere; Ilean Dier, din cartierul Anadolihiof, Nic. Goga și Elena Hanco, din str. Cărmă-dari 5, Gheorghe Bun, din str. Te-mișana 15, și G. Ștuciu, din str. G-ral Prapergasa 10, pentru lo-vire și N. Ioscu, din Hârșova pen-tru distrugere.

Furturi

Marți dimineață Ilean Livezeanu din Trone, a reclamat poliției pe Ion Șgherdan, pentru că i-a țerat o poșetă în care avea 700 lei.

Ei va fi învințat perșetelui.

— La poliția din Eforie s'a prezintat Marți dim. d. Tiberie Berdicănu care locuiește în vila „Florica” și a reclamat că în timp ce dormea cu geamurile deschise un hoț a intrat în cameră și i-a țerat hirticele și o mare sumă de bani pe care o avea într'uo șifonier.

Poliția face cercetări pentru prinderea hoțului.

— Tot la Eforie s'a totămplat un alt furt în aceeași împrejurări. Un hoț a intrat în casa lui Sto-ian Nicolae și i-a țerat mai multe costume de haine.

Se fac cercetări pentru prinde-rea hoților.

— Dela căpitanul Doljan, din str. Ștefan cel Mare 11, mai marii hoști au desțicat țevile dela instala-ția de apă și țevile țer.

— Iosif Novac, din str. Teodor Vladimirescu 23, a reclamat poli-ției de Petre Spiridon, din Tel-cea că i-ar fi țerat o mare sumă de bani din casă.

— D. L. col. Costino, din o-rașul nostru, a reclamat poliției că în timp ce venea cu autobu-zul dela Mamaia, i s'a țerat din buzunarel hainelor de un purșeg, suma de 3000 lei și țevile de mare importantă.

Poliția face cercetări pentru prin-derea hoțului.

Materialele de pe „Lola” vor fi descărcate

În urma dispoziției direcțiunii generale a vîmilor, vasul „Lola”, sub pavilion suedez, va fi trans-portat, mîine dimineață, la do-na nr. 3 și descărcat de muni-țiile și armamentul pe care com-andantul a vrut să le scoată prin contribuția din portul noș-tru.

Până în judecarea procesului, vasul va rămîne sechetat, va-loarea lui contribuind la acopi-rirea anuală de 50 milioane lei, ce s'a aplicat celor împințaiți în această afacere.

Încăerare

Leni seara C. Cofocaru și An-ton Găbur, din Carmen-Sylva s'au lăsat la ceartă într-o colțoaie și apoi la bătaie în timpul bății cel doi au eșos rășitilor și au început să se lovească reciproc, alegându-se însă cu rășit ușoare. Ei au fost duși în judecată.

Informațiuni

M. S. Regele va rămîne la Eforie timp de 15 zile spre a continua cură de băi solare începută pe coasta Dalmației!

În consiliul județean Tulcea au fost numiți membri cu vot delibe-rativ, d-nii Teodor Economu, președintele comisiei Interisere a orașului Tulcea, Ion Russ, repre-zențantul Camerei de Comerț, Șerban Mitan președintele Camerei de agricultură, Gh. Doga re-prezentantul Camerei de muncă și d. I. Iosab, alimul prefectului din Iași.

Leni, dim. d-nii Gh. Tădărescu și I. Nistor au vizitat cetatea H'ustria unde au fost întâmpinați de d-nii prof. Șc. Lambrino și Matei Bansa, romanzantii pri-mărilor concentrăți acolo pen-tru munca obștinească și cari fac „Anțurii la cetate”.

În prezența d-ilor Miniștrii In-calei, Victor Antonescu, R. Pado-sovici și subdirector de stat V. Bădălescu, s'a pus la Balcoi pia-tră fundamentală a unui hotel ce se construiește acolo de Oficiul național de turism.

A D-na Agripina Bolanșchăiu, moște schibirergă, moșneacă, în-formează cunoștințele sale că se află în Constanța în completă lipsă și sănătate, din cauza unor accidente. Rogi persoanele bine-voitoare s-o ajute. Orice ajutor se poate depune la d. dr. Ar. Ce-retzeș.

M'au acordat credi-tele necesare

PLUGURI GERMANE

Marca Kreighauer

No. 6 și 7 cu prețurile foarte reduse de Lei 800 și 900 se de vânzare la biroul

TACHE MANICATIDE
Constanța
Str. Lascăr Catargiu No. 32

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Con-stanta, pe ziua de ieri 17 Avg. 1937 sa sosit următoarele cereale

Căruța	preț pe % kgr.
3 Orză srotită	500
57 Orză de toamnă	400 300
10 Secară	420 445
160 Orz	320 335
28 Orz	330 345
7 Porumb	340 350
3 Năilă	630 700
62 In	500 855
10 Rășită mareă	700 730
1 Măștar	460
2 Rășită primăvară	530 550
31 Rășită sălbatecă	360 460
1 Linte	700
4 Măzore	360
29 Măzăriceă	325 335
11 Fân	110 180
3 Pae de grâu	85 160
10 Pae de doghie	125 205

Stete de calitate
de dame și bărbați
Fabricate din lână cu-
rată sămănătoare.
Original „Homespun”.
Perioadă la prețul fabricii.
Puteți comanda de la Maru G
Stavrița Str. Romaș Opreșoa No
11. Tel. No. 270.

În apărare

In editura „Dobrogea Ju-
ne”, în curând:
**Câteva idei pentru o
nouă politică maritimă**
de ION NEICU

De închiriat

un apartament, confort mo-
dern, compus din: 5 camere,
hall, dependințe. Doritorii se
vor adresa: Str. Carol 155,
Etajul I. Imobilul D-lui Dr.
P. D. Georgescu. 219-10 22.

Intrebunțați numai ROMUL

Standard

Techirghiol-Băi

Băile cu nămol cald
Simionescu
complet renovate
Medic balneolog
Restaurant bun,
în stabiliment.

Doctor V. MUNTEANU

Stoli de Femel
Gonite-Urticarie-Sifilis
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Romaș Opreșoa No. 7
Consultanță 8-10-14-20
Telefon 535

Cabinet Dentar
M. DINER

Extracțiuni îndolăpore
Dantori fixe în gur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luciat consultanțele
Str. Plavnel 1—Telefon 673

Grupul DOBROGEA JUNA

Dr. Med.
B. H. TATARSKY
Specializat la Berlin la
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GÂT ȘI URECHI
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 3
(vis-a-vis de Casino) Telefon 117

Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. PITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Teche Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Materialitate
Fizic X — Roentgen, Ultra
Violeta — Diatermie și
diverse electrizări.
Tratamentele dau cu mare înalt
și întra scurte.
Telefon 442

Doctorul
L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Fiebră cut. urinare
Str. Scarlat Vârnav 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

De închiriat de închiriat, pen-
tru birou sau
locuință, apartamentul din str.
Dim. Sierza No. 17 (proprietatea
D-ului Haderli) parter, compus
din patru camere mari.
A se adresa D-lui C. Niculescu
în la Bodega „Căminul de
Cămin”

Problema Gospodăriei

Tacâmuri de masă de vracii
De alpaca Urs sau argintate
La depozitul GRIGORIU poștiti,
Unde găsiți mărci de calitate.

Sticlărie sau chiaz cristaluri
Frecum service de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi.
La GRIGORIU aflați depozitate

Vase emailate pentru bucătărie,
Răcitoare renumite și garantate,
Articole de menaj și jaluțării,
La GRIGORIU trebuie să căutați.

Varietăți de lămpi și becuri electrice
Bibelouri fine, figurine artistice.
GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține în dispoziție.

Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere,
Viziteți magazinul fără întârziere.
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri.
Acordă atenției baze cunoscute, înlesniri.

S'A REDESCHIS

Perla Mării Negre
Restaurantul
Cazinoului
Comunal

Dance — Muzică aleasă — Serviciu civilizat
Prețuri Modeste

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Sifilis, SIFILIS etc. —
— bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Negri 60
în fața Farmaciei Centrale-Mica
Cocșali, 8-11 și 4-8.

De vânzare lotul No. 11
care are 20 su-
pralați 342 m. p. la Mamaia.
A se adresa la ziar.

„F O R D”
Reprezentantul general
pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIE

la ad-ția
ziarului
Se primesc
comenzi de
firme și
tablite
emailate
Ștampile
în Metal
și
Cauciuc
se execută
în timp
de 48 ore

Grupul DOBROGEA JUNA

Vă curiați vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
În Magazinul
de Bijuterii
MERLAUS Str. Carol No. 15
(în fața Postei)



Institutul de Arte Grafice al Ziarului
„DOBROGEA JUNA”
Efectuează orice lucrări în această
ramură: Broșuri, Ziare, Placuri, Fac-
țuri, Afișe de toate mărimile precum
și tot felul de imprimate oficiale și
comerciale, în cele mai moderne con-
dițiuni de execuție. Atelier special de
Legătorie. Mașini de cules, Stereoti-
pie, Zincografie. Str. Scarlat Vârnav 23

LOTERIA DE STAT
Jucați la marea colectură principală
MERCUR
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)


